

В диссертационный совет Д 212.144.05,
созданный на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего
образования «Российский государственный университет
им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)»
117997, г. Москва, ул. Садовническая,
д. 33, стр. 1

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Зеленовой Юлии Игоревны
«Разработка методов художественного проектирования костюмов из
кружевных полотен с использованием новых материалов и технологий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук
по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн»**

Актуализация кружев в модных тенденциях последних десятилетий указывает на необходимость развития методов художественного проектирования изделий из кружевных полотен. Широкая вариативность использования кружева в различных ассортиментных группах изделий предопределяет поиск и экспериментирование с формой и различными материалами. Как отмечает автор, новые технологии призваны усовершенствовать формообразование костюма и расширить ассортимент производимых изделий.

Актуальность темы диссертационной работы определяется развитием методов проектирования костюма из кружевных полотен на основе исторических данных о кружеве, а также поиск и разработка формообразующих факторов костюма из кружевных полотен и предложение использования инновационных материалов, совершенствование технологии кружева и его актуализация для российского сегмента моды и обеспечения проектирования разнообразного модного и востребованного ассортимента изделий.

Научную новизну исследования составляют инновационные подходы к проектированию костюмов из кружевных полотен.

Структура работы в виде четырёх глав выглядит адекватной рассматриваемой теме, что подкрепляется соответствующими выводами. Достоверность научных выводов исследования обоснована использованием методов, соответствующих изучаемой проблеме, поставленным цели и задачам исследования, завершенностью опытно-поисковой работы, репрезентативностью полученных экспериментальных данных; подтверждена публикациями результатов исследования в статьях в реферируемых периодических изданиях и публикациями в сборниках докладов научных конференций.

Научно-практическая значимость диссертации заключается в предложении ряда методов художественного проектирования костюмов из кружевных полотен с использованием инноваций, разработке моделей из кружев в сочетании с инновационными материалами, а также составлении классификаций и алгоритмов по проектированию моделей из кружевных структур с использованием новых материалов для дизайнеров.

В диссертации разработан алгоритм трансформации традиционных ручных технологий декорирования в сложный вид декоративно-прикладного искусства — кружевоплетение; разработана классификационная матрица, отражающая

основные виды, подвиды и технологии кружевоплетения,; проведены усовершенствование и адаптация методов комбинаторики и 3D-печати в проектировании костюмов из кружевных полотен; разработан метод гомеоморфной трансформации костюма из кружевных полотен и его практическая реализация.

Замечания к работе отсутствуют.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Зеленовой Ю.Н. на тему «Разработка методов художественного проектирования костюмов из кружевных полотен с использованием новых материалов и технологий», является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития теории и практики дизайна костюма. Объем и содержание работы, ее научная новизна, теоретические и практические результаты соответствуют требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, изложенным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата технических наук по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн» (технические науки).

Отзыв рассмотрен и утверждён на заседании кафедры «Конструирование, технологии и дизайн» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиала) ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет» в г. Шахты, протокол №10 от 03.03.2021 г.

Отзыв составлен:

доцентом кафедры «Конструирование, технологии и дизайн»

ИСОиП (филиал) ДГТУ в г. Шахты Ростовской области,

Кандидатом технических наук (05.19.07),

Место работы: Институт сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) ДГТУ в г. Шахты Ростовской области

Адрес: Россия, 346500, г. Шахты, ул. Шевченко, д.147

Тел.8 (8636) 237222 доб. 2068, doc_kafmkid@sssu.ru

e-mail: k_larissa@mail.ru

Л.А. Климова



Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»

346500, Ростовская обл., г. Шахты, ул. Шевченко, д. 147

Тел.: +7 (8636) 23-72-22

Сайт: <http://www.sssu.ru/Default.aspx?PageContentID=551&tabid=149>

E-mail: doc_kafmkid@sssu.ru

